

Профсоюзы... были, есть и будут надежной опорой партии, признанными и авторитетными организаторами масс в строительстве коммунизма.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

I районная межсоюзная конференция

Из доклада I секретаря райкома КПСС В. А. Никитина

В ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства значительный вклад вносят советские профсоюзы. Высокую оценку их деятельности дал Л. И. Брежнев в речи на XV съезде профсоюзов СССР. «Своими практическими делами, — сказал он, — профсоюзы доказали, что они были, есть и будут надежной опорой партии, признанными и авторитетными организаторами масс в строительстве коммунизма».

Проявлением большой заботы явились принятые за последние годы постановления ЦК КПСС, Советского правительства и Указы Президиума Верховного Совета СССР, которыми расширены правовые основы деятельности профсоюзов, особенно в части, касающейся защиты законных интересов трудящихся. Выполняя указания партии, высказанные Л. И. Брежневым на XV съезде профсоюзов СССР, советские профсоюзы под руководством КПСС мобилизуют рабочих и служащих на успешное осуществление задач коммунистического строительства. Мы расцениваем создание в нашем районе совета профессиональных союзов, как новое проявление заботы партии о профсоюзах. Задача районного совета профсоюзов: координация деятельности профсоюзных организаций района, направленная на подъем экономики; участие в организации социалистического соревнования; оказание помощи первичным профсоюзным организациям в выполнении коллективных договоров, проведении культурно-массовой и физической работы среди трудящихся; обобщение и распространение опыта профсоюзной работы.

Профсоюзные организации района в своей повседневной деятельности направляют внимание на дальнейшее развитие политической и трудовой активности рабочих и служащих в борьбе за успешное выполнение народнохозяйственных планов.

Р УКОВОДУВШАСЯ решением XXIV съезда партии, последующих восстановлений ЦК КПСС, трудящиеся района внесли достойный вклад в решение общегосударственных задач. План четырех лет пятилетки по выпуску продукции промышленностью района выполнила 16 декабря, по ее реализации — 18 декабря 1974 года. Объем промышленного производства увеличился на 11,1 процента, при плане 9,6 процента. Весь прирост получен за счет повышения производительности труда. Произведено в полтора раза больше продукции, чем за 4 года восьмой пятилетки. Выработано сверх плана продукции на сумму более 3 миллионов рублей. Рост объема производства сопровождался удешевлением выпускаемой продукции. Экономия от снижения себестоимости составила около 1 миллиона рублей, более чем в 2 раза увеличилась прибыль по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки.

Определенных успехов в труде добились белоярцы и в 4-м, определяющем году девятой пятилетки. План по реализации промышленной продукции выполнен 25 декабря, реализовано сверх плана продукции на 1,3 миллиона рублей. От снижения себестоимости выпускаемой продукции получено экономии около 250 тысяч рублей, производительность труда возросла на 1,2 процента к 1973 году.

С высоким трудовым подъемом трудились коллективы транспортных предприятий. Они добросовестно завершили выполнение плана 4-го определяющего года пятилетки и перевезли сверх плана более 150

тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Выполнен план по вводу жилья. За 1974 год введено около 28 тысяч квадратных метров жилой площади, вступили в строй очистные сооружения пос. Белоярского, комбинат бытового обслуживания на 80 рабочих мест, два клуба на 690 мест, 2 столовые на 100 посадочных мест, построены 4 коровника на 800 голов, два агрегата искусственной сушки травы типа АИСТ, пять сортировально-сушильных комплексов КЗС-20Ш, два овощехранилища на 2100 тонн, смонтированы емкости для хранения зерна на 6000 тонн, введены 680 гектаров поливных пастбищ, 268 гектаров орошаемых земель для овощеводства.

Лучших результатов за 1974 год добились коллективы Белоярского экспериментально-инструментального завода, Заречанского мельзавода № 5, Курманского каменно-щебеночного карьера, 8-й дистанции службы пути, Баженовского участка строительного поезда 29, ОРСа Белоярской АЭС. По итогам работы в первом и втором кварталах району присуждалось первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Истоки этих достижений — в развертывании боевого, действенного соревнования. В организации социалистического соревнования появилось много нового, оно с каждым годом развертывается все шире. Ныне в нем участвует 90 процентов трудящихся района, в том числе около 15 тысяч работников, 513 коллективов, бригад, смен, цехов, предприятий — в движении за коммунистическое отношение к труду. На предприятиях все большее распространение находит соревнование на основе встречных планов.

Каждый день определяющего года был отмечен стремлением трудящихся дать стране больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами. Многие из них трудятся под девизом «Пятилетку — досрочно!». Так, работница Камышевской фабрики валяной обуви Лидия Федотовна Сидорова и крутильщица шпигатной фабрики имени Ногина Тамара Васильевна Песоцких выполнили пятилетнее задание за 3,5 года и сейчас работают в счет декабря 1977 года. В счет 1976 года трудятся ряд рабочих фабрики имени Коминтерна. Среди них: сортировщица асбокартона Любовь Михайловна Цыганкова, Глафира Петровна Пермякова, штамповщица асбоцеолита Валентина Александровна Тютюнникова и другие.

150 передовиков района завершают пятилетнее задание. Это Нагма Фоменко — формовщица абразивного завода, Любовь Васильевна Гилева — прядильщица фабрики имени Ногина, делегат конференции Георгий Александрович Жмакин — слесарь Белоярского участка треста «Центроэнерго-монтаж» и другие.

Нельзя не отметить сегодня, что усилия передовых труженников все более сосредотачиваются на задачах ускорения научно-технического прогресса. Забота о внедрении передовой технологии, всесторонней рационализации производства, его комплексной механизации и автоматизации, об эффективной реконструкции действующих предприятий стала заботой дня, завила будни отдельных труженников — энтузиастов и целых трудовых коллективов.

Здесь ведущее слово принадлежит нашим рационализаторам и изобретателям. Это благодаря их поиску от внедрения предложенного более 600 тысяч рублей экономии, и район признан победителем областного соревнования

по рационализации и изобретательству за I-е полугодие 1974 года.

Н АЧАЛСЯ 1975 год, завершающий год девятой пятилетки. Перед трудящимися нашего района стоят большие задачи. Объем производства возрастет к 1974 году на 2,5 процента, производительность труда — на 3 процента. Строителям предстоит закончить строительные работы на главном корпусе 3-го блока атомной станции, сдать в эксплуатацию II-ю очередь Баженовского элеватора, мастерскую по ремонту тракторов в райобъединении «Сельхозтехника», построить жилья 23 тысячи квадратных метров, два детских комбината на 420 мест, 3 столовых на 180 посадочных мест, 4 магазина на 30 рабочих мест, смонтировать АИСТ для приготовления витаминно-травяной муки, ввести 430 гектаров поливных пастбищ.

В планах завершающего года пятилетки намечается значительное расширение государственной и кооперативной торговли. Розничный товароборот бытового обслуживания должен составить 52 миллиона рублей, что на 2 миллиона больше, чем в прошлом году. Объем бытовых услуг населению увеличится более чем на 11 процентов.

Планы эти, как указывает партия, несмотря на напряженность, надо рассматривать как минимальные. У нас есть все возможности бороться за их перевыполнение. Речь идет о том, чтобы выявить и использовать все резервы, добиться того, чтобы не было предвзятых, не выполняющих план, повышать ответственность хозяйственных руководителей на всех участках. Речь идет о том, чтобы, опираясь на инициативу и сознательность трудящихся, еще шире развернуть массовое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий. В этих условиях большие задачи выдвигаются перед профсоюзными организациями. Они призваны закрепить и развить подъем трудовой активности масс, усилить работу по распространению передового опыта, всемерно поддерживать и расширять соревнование по встречным планам. Задача состоит в том, чтобы направить социалистическое соревнование на достижение главных социально-экономических целей. Важно широко развлекать участников соревнования, что мы должны не просто сделать больше, а сделать лучше и экономнее. От этого зависит успешное завершение пятилетки, дальнейший рост народного благосостояния.

В ЫПОЛНЯЯ постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», труженники сельского хозяйства района в 1974 году развернули соревнование за повышение культуры земледелия и животноводства, высокопроизводительное использование техники, рост продуктивности и увеличение поголовья скота, за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств по продаже государству сельскохозяйственной продукции. Более организованно и в лучшие агротехнические сроки, чем в прошлые годы, был проведен весенний сев. Своевременно проведен уход за посевами. Были созданы реальные условия для выполнения плана и обязательств. Однако сухая и жаркая погода в течение лета существенно отразилась на урожае всех сельскохозяйственных культур, особенно картофеля и кукурузы. Район получил среднюю урожайность зерновых культур по 16 центнеров с гектара, то есть меньше принятых обязательствами на 5 центнеров

Наивысший урожай зерновых культур с гектара получен в учхозе «Уралец», — по 29,1 центнера и в совхозе «Логиновский» — по 17,1 центнера с гектара. Отдельные же бригады и звенья добились неплохих показателей в выращивании зерна. I-е отделение совхоза «Косулинский» (бригадир Денисов Петр Лаврентьевич) на самых худших землях в районе получило по 21,3 центнера с гектара, звено Геннадия Сергеевича Белоусова (совхоз «Логиновский») собрало по 20,4 центнера.

Уборку зерновых район закончил 5 сентября. Продано государству 9 тысяч тонн зерна. Выполнен план 1974 года и 4-х лет пятилетки.

Урожай картофеля по району составил 82 центнера с гектара. Выполнили план продажи государству картофеля три хозяйства: совхозы «Логиновский», «Белоярский» и учхоз «Уралец».

Хорошо поработали в определяющем году овощеводы района. Они перевыполнили свои обязательства, в среднем по району собрали урожай овощей по 198 центнеров с гектара. Продано на 6713 тонн овощей больше плана. Особенно отличились овощеводы совхозов «Логиновский» и «Белоярский». В этих хозяйствах урожай овощей открытого грунта составил соответственно 295 и 250 центнеров с гектара.

Создание прочной кормовой базы для животноводства — одна из главных задач работников сельского хозяйства. Однако в этой отрасли растениеводства еще многое не сделано. План заготовки сена выполнен только на 73,6 процента, сенажа — на 78,6 процента, корнеплодов — на 74,4 процента, силоса заготовлено всего 69 процентов к плану.

Профсоюзные организации совхозов должны нацелить коллективы на экономное расходование кормов. Предстоит обеспечить более рациональное и бережное расходование всех видов кормов, с таким расчетом, чтобы каждый килограмм давал отдачу в продуктах животноводства, использовать для этого все виды приготвления и сдобривания их.

Больших успехов в 1974 году добились животноводы района. Надой от фуражной коровы составил 3224 килограмма, что на 142 килограмма больше 1973 года.

Три фермы в районе надоили более 4500 килограммов молока от фуражной коровы. Эти фермы возглавляют бригады Эммануил Яковлевич Браун (совхоз «Хромцово»), Лидия Яковлевна Овчинникова (совхоз «Баженовский»), Татьяна Андреевна Фомина (учхоз «Уралец»). Условия областного социалистического соревнования 1973 года выполнили 250 животноводов, а 1974 года — около 500.

С ценной инициативой выступила молодой коммунист Мария Ивановна Ачкасова, доярка Белоярской фермы совхоза «Баженовский». Она взяла обязательство надойти 5000 килограммов молока от каждой коровы своей группы и призвала других доярок бороться за этот рубеж. Ее поддержали 17 доярок района. Многие выполнили свои социалистические обязательства досрочно. В настоящее время в районе 10 доярок-пятидесятниц. У нас животноводам есть на кого равняться. Благодаря самоотверженному труду многих животноводов в районе повысилась общая продуктивность животноводства.

План продажи государству мяса район выполнил 1 ноября, а молока — 1 декабря 1974 года. Выполнен план выходящего поголовья крупного рогатого скота и коров.

Вместе с тем в работе совхозов имеются существенные недостатки.

10 ферм района из 40 доили ниже уровня 1973 года, все еще допускаются большие падеж телят. По итогам сельскохозяйственного года 4 совхоза из 6 остаются убыточными. Не все совхозы в одинаковой мере ценят землю и правильно ее используют. Об этом говорит та пестрота урожайности, которая имеется в совхозах.

В новом 1975 году перед труженниками сельского хозяйства стоят большие задачи — добиться получения урожая зерновых 22 центнера с гектара, картофеля — 110, овощей — 200, силосных культур — 200 центнеров. Произвести кормов: корнеплодов — 20000 тонн, сена — 115 тысяч тонн, силоса — 91 тысячу, сенажа — 16200 тонн, 3200 тонн витаминно-травяной муки. Иметь поголовья в среднем 11 тысяч голов, надойти 3200 килограммов молока от коровы. Продать государству: зерна — 8500 тонн, картофеля — 2400, овощей — 29000, мяса — 2300, молока — 26600 тонн, шерсти — 22 центнера.

Профсоюзным организациям совхозов следует довести до сведения каждого работника сельского хозяйства эти задачи, мобилизовать коллективы на их выполнение.

В настоящее время необходимо вернуть действительное социалистическое соревнование за лучшую организацию зимовки скота, качественный ремонт сельскохозяйственной техники, подготовку кадров, получение высоких урожаев с тем, чтобы успешно завершить пятилетку, выполнить социалистические обязательства.

Р УКОВОДУВШАСЯ историческими постановлениями XXIV съезда КПСС и решениями XV съезда профсоюзов в области коммунистического воспитания трудящихся, профсоюзные организации уделяют главное внимание формированию у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идейно-политических и моральных качеств, коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, развитию инициативы масс в осуществлении коренных народнохозяйственных задач девятой пятилетки.

Основу этой работы составляет не только политическая, но и экономическая учеба трудящихся. В нынешнем учебном году в 176 школах основ экономических знаний учают 4648 человек, в 41 школе коммунистического труда — 1037 человек.

Большое внимание со стороны фабричных, заводских и местных комитетов требует работа с трудовыми семьями и трудовыми династиями. У нас в районе хорошо известна династия Язовых, работающая в Некрасовском отделении Белоярского совхоза, внесшая замечательный трудовой вклад в девятую пятилетку. В строительном управлении БАЭС образцы самоотверженного труда показывают семьи Костенко, Туманова, Захарчука и других, на экспериментально-инструментальном заводе — семья ветерана труда Пастухова Ивана Марковича, в Логиновском совхозе хорошо известны семьи Гаврилы Григорьевича Кириянова, Стенниа Петра Зиновьевича, в совхозе «Хромцово» — семья Чурсиных и другие.

Задача состоит в том, чтобы их опыт, понимание рабочего долга сделать достоянием трудовых коллективов, особенно молодых рабочих. За последние годы на предприятиях района большой размах приняло наставничество. Так, на абразивном заводе 30 передовиков стали постоянными наставниками молодежи. Хорошо организована работа с молодыми рабочими на экспериментально-инструментальном заводе, БАЭС и других.

I районная межсоюзная конференция

Из доклада I секретаря райкома КПСС В. А. Никитина

РАЙОННЫЙ комитет партии, первичные партийные организации повседневно оказывают помощь профсоюзным активистам в дальнейшем совершенствовании стиля и методов работы профсоюзов, в укреплении их связей с массами и повышении боеспособности первичных профсоюзных организаций.

С каждым годом профсоюзные организации растут численно и крепнут организационно. В настоящее время в районе 25 тысяч членов профсоюзов. Их объединяют 6 районных комитетов профсоюзов, 124 фабрично-заводских и местных комитета, 3 профбюро, 103 цеховых комитета и 604 профсоюзные группы.

Во всех звеньях профсоюзных органов на общественных началах работают более 3 тысяч рабочих и служащих. Партийные организации направляют для работы в профсоюзах лучших коммунистов. Партия предъявляет высокие требования к избранникам в профсоюзные органы, учит их дорожить доверием масс и делом оправдать это доверие.

Умело строят организаторскую работу в массах заводской комитет

Белоярской АЭС (председатель Удилов Виктор Григорьевич), рабочкомы совхозов «Логиновский» и «Белоярский» (председатели Толмачев Петр Петрович и Исакова Серафима Николаевна). В этих коллективах почти все рабочие охвачены социалистическим соревнованием, принимают напряженные, экономически обоснованные личные обязательства по завершению пятилетки.

В УКРЕПЛЕНИИ связей с массами решающая роль принадлежит цеховым профсоюзным организациям, действующим на самом переднем крае борьбы за успешное осуществление планов девятой пятилетки, начертанных XXIV съездом КПСС. Хорошо работает цеховой комитет электроцеха строительного управления Белоярской АЭС, возглавляемый коммунистом, кандидатом в члены райкома партии А. Чумаковой. В этом цехе все работающие охвачены социалистическим соревнованием, хорошо организован отдых трудящихся, развит спорт. Цех постоянно выполняет социалистические обязательства.

Трубев Сергей Александрович — машинист экскаватора Курман-

ского карьера, председатель цехкома горного цеха. Он передовик производства. Его методы ведения горных работ изучаются в школе передового опыта. Цеховой комитет регулярно проводит профсоюзные собрания. Установлен постоянный контроль за выполнением решений собрания.

Профсоюзным группам принадлежит первостепенная роль в организации соревнования. Личные планы и обязательства, договор на соревнование с товарищами по труду, ход его выполнения, поддержка всех начинаний передовиков постоянно находятся в поле зрения профсоюзной группы обдирочно-шлифовального участка экспериментально-инструментального завода. Все рабочие этого участка борются за звание ударников коммунистического труда. 60 процентов добились этого почетного звания. Участок первым на заводе включился в соревнование за досрочное выполнение девятой пятилетки, а профгруппорг Бугакова Галина Александровна уже завершает пятилетнее задание.

В совхозах «Логиновский» и

«Белоярский» при подведении итогов соревнования в отделениях, на участках, в бригадах, определении передовиков соревнования, представлении их к моральному и материальному поощрению обязательно учитывается мнение профсоюзных групп. Здесь каждый чувствует, что в оценке производственных и общественных заслуг решающее слово принадлежит коллективу товарищей по труду и в первую очередь профсоюзной группе.

Уровень работы первичных, цеховых профсоюзных организаций и профгрупп во многом зависит от того, насколько вдумчиво и предметно анализируется стиль и методы их деятельности со стороны районных комитетов профсоюзов и партийных организаций, насколько квалифицированно оказывается им практическая помощь.

Большую помощь профсоюзным активистам системы торговли и потребкооперации оказывает председатель райкома профсоюза Шербакова Лидия Николаевна. Она часто бывает на местах, встречается с председателями местных комитетов и профгруппорганами, чутко относится к их запросам.

В этом райкоме хорошо налажена учеба профсоюзного актива.

Секретари партийных организаций Бугаков Николай Иванович, Махнев Николай Николаевич, Фомин Александр Иванович и ряд других товарищей всегда поддерживают почину передовиков, председателей фабричных, заводских и местных комитетов и профгруппоргов. Они под постоянным контролем держат выполнение социалистических обязательств, принятых коллективами, строго спрашивают с коммунистов, работающих в профсоюзе.

Районный комитет партии выражает уверенность, что профсоюзные организации района будут и впредь оправдывать ленинское определение: «Профсоюзы — школа коммунизма!», выполнять свою главную задачу по всемерному развитию трудовой активности советских людей, мобилизовать их творческую активность и инициативу на успешное выполнение заданий девятой пятилетки. Выступая, как и на всех этапах социалистического строительства, активными помощниками Коммунистической партии, проводниками ее политики, организаторами и воспитателями масс.

ВЫСЛУШАНИЯ ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА В. А. НИКИТИНА

З. В. УДИЛОВА,
председатель цехкома
Косулинского абразивного
завода

Несмотря на трудности, возникающие в связи со срывом поставок сырья и материалов, наш коллектив справился с производственным планом 1974 года. 64 рабочих завода работают в счет 1976 года, 501 человек выполнил свои годовые социалистические обязательства за 9 месяцев. Соревнованием на заводе охвачен 91 процент работающих.

Значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. Такие рабочие, как Легостаева, супруги Сайфудиновы, Галиева и другие имеют личное клеймо и одают продукцию с первого

предъявления. Двум изделиям — шлифовальным кругам присвоен Знак качества.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и народу все коллективы завода проверили свои возможности и приняли социалистические обязательства на 1975 год. Принято также и общецеховое обязательство — завершить годовой план по объему производства 30 декабря, выдать по принятому встречному плану абразивного инструмента на сумму 60 тысяч рублей и реализовать потребителям на 50 тысяч рублей.

Л. Н. ЩЕРБАКОВА,
председатель РК профсоюза
работников торговли
и потребкооперации

В результате творческого труда работников нашей отрасли все предприятия торговли, общественного питания, хлебопечения и заготовок успешно справились с выполнением плановых показателей определяющего года пятилетки.

РК профсоюза, профсоюзные организации стали глубже вникать в экономику, больше привлекать работников к участию в управлении производством. Повысилась роль коллективных договоров, изменилось их содержание.

Осуществлялись меры по совершенствованию морального и материального стимулирования работников в выполнении обязательств. Проводились смотрь-кон-

курсы, культурно-массовая и оздоровительная работа.

Успешно совмещают основную работу с общественной работой председатели местных комитетов К. М. Денисова (коопунивермаг), А. П. Гейнц (Хромцовское торговое объединение), Т. Ф. Дюндина (Камышевское), Т. С. Веретенникова (Косулинское торговое объединение), Л. А. Лазарева (хлебозавод) и другие.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и прямые слова в нем, обращенные непосредственно к работникам торговли, еще раз обязывают шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки.

П. П. ТОЛМАЧЕВ,
председатель рабочкома
совхоза «Логиновский»

Претворяя в жизнь решения 24 съезда КПСС, коллектив нашего совхоза из года в год повышает свои производственно-экономические показатели. В определяющем году пятилетки получено: зерна — по 17,1 центнера с гектара, овощей — по 295. Надой молока от коровы возрос на 45 килограммов по сравнению с предыдущим годом. Совхоз выполнил пятилетний план продажи зерна государству. Получена сверхплановая прибыль.

В достижении этих успе-

хов большую роль играло развернувшееся социалистическое соревнование — на всех участках, цехах, фермах и отделениях. В основном соревнованием были охвачены все труженики совхозного производства.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив совхоза принял повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству сельскохозяйственных продук-

А. К. ЧЕРНОВ,
председатель месткома
Баженовской
дистанции службы пути

1974 год стал годом ударного труда для коллектива Баженовской дистанции пути. Многие плановые показатели перевыполнены. Производительность труда повысилась на 5,4 процента. Сумма сверхплановой прибыли составила 101,1 тысячи рублей.

Руководствуясь постановлением о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и

успешное завершение девятой пятилетки и Обращением ЦК КПСС к партии и народу, все подразделения дистанции приняли встречные планы и взяли повышенные социалистические обязательства.

У нас проводятся смотрь-конкурсы на лучший переезд, на образцовый участок, околоток, цех и т. д. Все конкурсы положительно сказываются на выполнении производственного плана и социалистических обязательств, способствуют укреплению дисциплины.

Пятитысячник будет больше

Зоотехник Валентина Степановна Попова в совхозе «Хромцово» работает много лет. Она хорошо помнит и знает давнишние традиции животноводов своего совхоза добиваться высокой продуктивности дойного стада. Вот почему наш корреспондент обратился к ней с вопросом: что она думает о движении доярков-пятитысячниц в совхозе «Хромцово» в 1975 году? Вот что она ответила:

— Минувший год для нас был трудным. Это вполне естественно. В то же время

мне приятно, что у нас появились две доярки, получившие более 5000 килограммов молока от коровы — Л. К. Райхерт и К. П. Мизгирева. Приятно, что еще несколько мастеров машинного доения приблизилась к этому рубежу. Ведь все-таки несколько лет назад в нашем совхозе уже зарождалось движение пятитысячниц.

Год был насыщен различ-

ными добрыми событиями. Несколько наших животноводов стали участниками Выставки достижений народного хозяйства. Это тоже важно, достойно примера.

К новым свершениям нас призывает Центральный Комитет КПСС в Обращении к партии, к советскому народу. В этом важном документе говорится, что сельское хозяйство будет развиваться и на основе интенсификации отраслей. Новый год будет снова напряженным, это ясно. Но я лично думаю, что в этом году у нас будет не две, а гораздо больше пятитысячниц. Предпосылки к этому есть. Надеюсь, что в новом, завершающем году пятилетки у нас в совхозе, наконец, появятся поливные пастбища. Проекты есть, осталось их претворить в жизнь, то есть построить плотины, где надо. Все это позволит увеличить производство молока и укрепить кормовую базу.

Дважды в 1974 году отдел добивался 1 места в социалистическом соревновании среди цехов и отде-

Осуществляя задачи, поставленные 24 съездом КПСС, 15 съездом профсоюзов, наша профсоюзная организация направляет усилия на улучшение учебно-воспитательного процесса. Определенное внимание уделяется организации соревнования. Развернуто соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году. Цель его — создание необходимых условий для правильной организации учебно-воспитательного процесса, развитие творческой инициативы учителей в решении основных задач по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию, совершенствованию учебно-воспитательного процесса, политической и трудовой подготовки учащихся. Увеличилось число классов и учителей, работающих без второгодников. Успеваемость в сравнении с 1971-72 учебным годом с 95,7 процента возросла до 99,2. Повысилось качество знаний учащихся.

Н. Н. САНОЧКИНА,
председатель РК
профсоюза работников
просвещения

А. Г. ФАТЬКИН,
инженер БАЭС

Подводя итоги выполнения социалистических обязательств нашего отдела радиационной безопасности за 1974 год, необходимо отметить, что они выполнены успешно. Из 55 работников 45 — ударники коммунистического труда, остальные борются за это высокое звание. Личные социалистические обязательства также выполнены полностью.



Любовь да совет вам!

Отшумели новоселья в доме молодоженов, а в поселке новые семьи растут, как грибы. В 1974 году в брак вступили 173 пары.

Январь 1975 года делает новую «заявку» — 10 янва-

ря зарегистрировано 7 браков, 24 января 9 пар пройдут торжественную регистрацию в ДК «Ровесник».

И еще 23 заявления поступило от будущих молодоженов.

Любовь да совет вам, мо-

лоды!

А. СЕЛЕДКОВА,
зав. загсом
Заречного поссовета.

На снимке скрепляют подписями брак молодожены...
Фотоэтиюд В. Красникова.

НОВАЯВЛЕННЫЕ «КОНКВИСТАДОРЫ»

Времена, когда для получения пышного дворянского или иного титула необходимо было купить участок земли, а лучше всего — одинокий остров, давно миновали. Однако пресс-конференция, которая недавно состоялась в столице Филиппин Маниле, словно напомнила о первых годах прошлого века, о событиях, которые описал Александр Дюма в романе «Граф Монте-Кристо». Правда, филиппинцев Томас Глома с братом действовали в наши дни.

У братьев родилась идея захватить безмятный остров и стать некоронованными владыками. Они выбрали «спорную территорию» — один из коралловых островков архипелага Спратли в Южно-Китайском море, на который претендуют, кроме Филиппин, Китай и сайгонские власти.

Найдя пустынный остров,

братья водрузили на нем заранее припасенный «собственный флаг». По возвращении в Манилу они объявили о создании нового государства, названного ими «Княжеством Свободы». По этому случаю была подготовлена к распространению первая почтовая марка «княжества», а сам Томас стал именовать себя принцем.

Но авантюра не удалась. Новоявленный Монте-Кристо был арестован. Ему предъявлено обвинение в том, что он пытался «расчленить Филиппины».

В журналистских кругах Манилы говорят, что попытка основать это «княжество» — не единственный случай подобного рода. Предприимчивый делец из Калифорнии Моррис Дэвис с группой других честолюбивых американцев едва не создал «Республику Минерва», намере-

ваясь захватить пару коралловых рифов в южной части Тихого океана. Эти рифы, принадлежащие островному государству Тонга, совершенно исчезли под водой во время прилива.

Однако авантюристов опередил глава королевства Тонга — Тауфа Ахау Тупоу IV. Он приказал одному из своих министров отправиться на рифы с тем, чтобы создать на них бетонную платформу, ибо по законам международного права островом считается земля не только окруженная со всех сторон водой, но и возвышающаяся над приливной волной минимум на один метр. Затем на остров прибыл сам король и поднял над ним флаг Тонга. «Республика Минерва» потеряла свою «независимость», так и не приобрела ее.

С. ФРОЛКИН,
(ТАСС).

СКРЕПЕР-ГИГАНТ

В 1975 году Челябинский завод дорожных машин приступает к серийному производству самоходных скреперов с ковшем емкостью 25 кубометров. На машине стоит 850-сильный дизель. Он приводит в движение электрогенераторную установку

мощностью 600 киловатт, которая в свою очередь, снабжает энергией четыре электродвигателя, установленных в колесах, диаметр колеса — 2,7 метра. Управление скрепером и его рабочим оборудованием — гидравлическое, что значительно

облегчает труд машиниста. Достаточно сказать, что управлять этим гигантом ничуть не труднее, чем легковым автомобилем «Жигули». При передвижении на дорогах с твердым покрытием самоходный скрепер-гигант развивает скорость до 30 километров в час.

НЕОБХОДИМ ПОРЯДОК

Давно известна азбучная истина: собака — друг человека. Но каждый ли человек по-человечески относится к этому животному?

Огромная радость мальчишки — быть хозяином щенка пусть даже беспородной собаки. Родители на его настоячивые просьбы разрешают держать этого щенка в ванной комнате. Но щенок растет, превращается в со-

баку. И тут выясняется, что она начинает мешать. Ее лишают угла, и она становится бродячей. Таких собак в пос. Заречном развелось слишком много. Сохраняя свои собачьи привязанности к юному хозяину, они провожают его по утрам до дверей школы и, несмотря на мороз, ждут окончания уроков. Таких собак подкармлива-

ют жители подъездов многоквартирных домов. Есть средние собак и агрессивные, которые кидаются на людей, пугают лаем детей, особенно в вечернее и ночное время.

Нет, цель этой заметки — не призыв к поголовному уничтожению всех собак. Просто желание обратить внимание тех людей, которые взяли на себя добро-

На радость детворе

Ребятушки долго ждали: когда же будет обещанная елка? И тот день настал. Эту елку работники БАЭС с детьми решили встретить в лесу.

Тихий лес покрыт пушистым снегом, и слышно, как он хрустит под ногами.

Вот и елка. Развешены костры. Но прежде, чем стать участником праздника, детишки должны представить на конкурс свои рисунки. Вот они вывешены для всеобщего обозрения. Здесь рисунки детей от трех лет и старше. А как нарядно украшена елка!

Но какая елка без Деда Мороза и Снегурочки? Слышны детские голоса: «Дед Мороз идет!». Все радостно встречают его со Снегурочкой, везущих по глубокому снегу санки с подарками.

Теперь праздник стал еще веселее. Дети рассказывают стихи, поют песни, водят хоровод вокруг елки. Очень всем понравились веселые и интересные аттракционы. Ребята постарше сыграли в футбол и тоже получили большое удовольствие.

Праздник закончился всеобщим угощением картошкой, приготовленной на костре. С каким аппетитом ела ее детвора!

Спасибо взрослым за эту сказку, подаренную детям.

С. КОСТЯЕВ,
рабкор.

Белоярская АЭС имеет Курчатова.

РАССКАЗ БЫВШЕГО УЗНИКА

«Безмолвная схватка» — так называется лекция, которую смогут послушать белоярцы. Читает ее герой документального фильма «Суровая память», автор повести «Макс Клаузен радирует из Токио» и автор сценария кинофильма «Песни из ада» А. А. Саррапки. Встречи с соратниками Рихарде Зорге, «Дорога смерти», освобождение узников Заксенхаузена Красной Армией, борьба советских разведчиков против фашистской нечисти — вот тема его выступления.

Лекция состоится 22 января в 7 часов вечера в районном Доме культуры.

Л. ШИЛОВА,
директор ДК.

Приглашаем

По традиции каждый год в последнюю субботу января в БСШ № 1 проводится вечер встречи выпускников. С разных уголков нашей Родины съезжаются сюда люди самых разных возрастов и профессий. Съезжаются те, кто прошел с родной школой незабываемые прекрасные 10 лет, кому дороги учителя, школьные традиции. Оживают в памяти чудесные годы. Встречаются друзья-товарищи. Эти встречи всегда незабываемы.

Вас ждут родная школа, ваши добрые наставники, одноклассники.

Позабыты нами начисто
И скакалочки и мячики,
И забыты нами начисто
Все задания домашние.

За первой партией сидят другие мальчишки и девочки. Решают уравнения другие ребята. Шумят на перемене уже другие «первоклашки». Но вас здесь помнят. Помнят такими, какими вы были: энергичными, веселыми, любознательными.

Отзовитесь, Лены, Оли, Люды, Вити, Андреи, Коли! Услышите наш голос! Вы помните слова, сказанные вам на выпускном вечере: «Не забывайте школу! Мы будем всегда рады встрече с вами!».

Утром ль ранним,
Иль вечером поздним
На одной из далеких трасс
Назначу тебе свидание,
Наша юность — 10 классов!

Добро пожаловать на вечер встречи 25 января в 18 часов 30 минут.

ВЫПУСКНИКИ-75 БСШ № 1.

Сердечно благодарю

Случилось со мной несчастье — получила ожог второй степени. Едва дошла до поликлиники. Здесь сразу мне оказали первую помощь хирург и медсестра З. Д. Насковских. Так же быстро доставили на скорой помощи в больницу. Хирург Олег Ахметович Харанов, осмотрев меня, немедленно приступил к лечению. Медперсонал отнесся с искренним вниманием и заботой.

Все это помогло мне поправиться.

Не оставил меня без внимания профсоюзная, партийная и комсомольская организации.

Сердечно благодарю главврача Валерия Алексеевича Филиппова, хирурга Олега Ахметовича Харанова, весь дружный коллектив больницы.

А. ЛОВЦОВА,
ветеран труда,
Пос. Белоярский.

Наказ не выполняется

Жителей села Бруснятского, Шипелово, Измоденово волнуют вопросы благоустройства, строительства дорог и мостов. Они дают наказ своим депутатам сельского Совета и ждут их выполнения. Но вот уже в течение десятка лет на сессиях Бруснятского сельсовета безуспешно решается вопрос о строительстве моста через реку Каменку. Администрация сельского совета «Белоярский» и цеха № 7 завода «Пневмостроймашина» никак не могут договориться о том, кто обязан построить мост, а исполком сельского Совета не может потребовать от них выполнения этого наказа.

Много слов на сессиях, заседаниях исполкома сказано и об озеленении. Но дальше слов дело не идет. Правда, покупают саженцы, сажают, а дальше это уже никого не интересует. Словом,

выбрасываем деньги на ветер.

В центре села Бруснятского стоит огромное старинное здание. Три года назад одна половина его была оборудована под спортзал. Был приобретен спортивный инвентарь. Играла здесь в волейбол молодежь специальности совхоза, учителя, молодежь. Сейчас же это здание пустует, приходит в негодность.

Неужели комсомольской организации нет дела до спортивной работы? Следовало бы заинтересоваться этим зданием и депутатам сельского Совета. От шалости детей оно загоралось. Может быть, найдутся хозяева и наведут там порядок? Между прочим, при рабочем совхозе есть человек, получающий зарплату по спорту.

И. НЕУПОКОВЕВ,
участковый инспектор
Белоярского ОВД.

Редактор **А. В. ЩЕРБАКОВ.**

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

♦ Асбокартонной фабрике им. Коминтерна на постоянную работу требуются: плотники, укладчики-упаковщики, электрослесари, инженер-механик на участок производства асбокартона, инженер по контрольно-измерительным приборам, сборщики тары, электромонтеры, шоферы, машинисты-кочегары.

♦ Передвижной механизированной колонне № 841 треста «Свердловсксовхозстрой» на постоянную работу требуются: машинист башенного крана, каменщики, плотники. Производится оплата за передвижной характер работ.

♦ Белоярскому коопунивермагу на постоянную работу срочно требуются экспедиторы, грузчики, продавцы. Оплата труда сдельно-премиальная.

Объем 1 печ. л.
Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг, суббота.

Адрес редакции: 624030, р. п. Белоярский, ул. Ленина, 261. Телефоны: редактор — 2-10-43, заместитель редактора — 2-17-44, секретариат — 2-17-45, отдел промышленности и сельского хозяйства — 2-10-77, отдел писем — 2-19-76, фотокорреспондент — 2-15-63, корректор — 2-19-35, бухгалтерия и для справок — 2-11-58.



Любовь да совет вам!

Отшумели новоселья в доме молодоженов, а в поселке новые семьи растут, как грибы. В 1974 году в брак вступили 173 пары.

Январь 1975 года делает новую «заявку» — 10 янва-

ря зарегистрировано 7 браков, 24 января 9 пар пройдут торжественную регистрацию в ДК «Ровесник».

И еще 23 заявления поступило от будущих молодоженов.

Любовь да совет вам, мо-

лоды!

А. СЕЛЕДКОВА,
зав. загсом
Заречного поссовета.

На снимке: скрепляют подписями брак молодожены...
Фотохуд В. Красникова.

НОВОЯВЛЕННЫЕ «КОНКВИСТАДОРЫ»

Времена, когда для получения пышного дворянского или иного титула необходимо было купить участок земли, а лучше всего — одинокий остров, давно миновали. Однако пресс-конференция, которая недавно состоялась в столице Филиппин Маниле, словно напомнила о первых годах прошлого века, о событиях, которые описал Александр Дюма в романе «Граф Монте-Кристо». Правда, филиппинцы Томас Глома с братом действовали в наши дни.

У братьев родилась идея захватить безмятный остров и стать некоронованными владыками. Они выбрали «спорную территорию» — один из коралловых островков архипелага Спратли в Южно-Китайском море, на который претендуют, кроме Филиппин, Китай и сайгонские власти.

Найдя пустынный остров,

братья водрузили на нем заранее припасенный «собственный флаг». По возвращении в Манилу они объявили о создании нового государства, названного ими «Княжеством Свободы». По этому случаю была подготовлена к распространению первая почтовая марка «княжества», а сам Томас стал именовать себя принцем.

Но авантюра не удалась. Новоявленный Монте-Кристо был арестован. Ему предъявлено обвинение в том, что он пытался «расчленить Филиппины».

В журналистских кругах Манилы говорят, что попытка основать это «княжество» — не единственный случай подобного рода. Предприниматель из Калифорнии Моррис Дэвис с группой других честолюбивых американцев едва не создал «Республику Минерва», намере-

ваясь захватить пару коралловых рифов в южной части Тихого океана. Эти рифы, принадлежащие островному государству Тонга, совершенно исчезли под водой во время прилива.

Однако авантюристов опередил глава королевства Тонга — Тауфа Ахуа Тупоу IV. Он приказал одному из своих министров отправиться на рифы с тем, чтобы создать на них бетонную платформу, ибо по законам международного права островом считается земля, которую окруженная со всех сторон водой, но и возвышающаяся над приливной волной минимум на один метр. Затем на остров прибыл сам король и поднял над ним флаг Тонга. «Республика Минерва» потеряла свою «независимость», так и не приобрела ее.

С. ФРОЛКИН,
(ТАСС).

СКРЕПЕР-ГИГАНТ

В 1975 году Челябинский завод дорожных машин приступил к серийному производству самоходных скреперов с ковшем емкостью 25 кубометров. На машине стоит 850-сильный дизель. Он приводит в движение электрогенераторную установку

мощностью 600 киловатт, которая, в свою очередь, снабжает энергией четыре электродвигателя, установленных в колесах, диаметр колеса — 2,7 метра. Управление скрепером и его рабочим оборудованием — гидравлическое, что значительно

облегчает труд машиниста. Достаточно сказать, что управлять этим гигантом ничуть не труднее, чем легковым автомобилем «Жигули». При передвижении на дорогах с твердым покрытием самоходный скрепер-гигант развивает скорость до 50 километров в час.

НЕОБХОДИМ ПОРЯДОК

Давно известна азбучная истина: собака — друг человека. Но каждый ли человек по-человечески относится к этому живогному?

Огромная радость мальчишки — быть хозяином щенка пусть даже беспородной собаки. Родители на его настойчивые просьбы разрешают держать этого щенка в ванной комнате. Но щенок растет, превращается в со-

баку. И тут выясняется, что она начинает мешать. Ее лишают угла, и она становится бродячей. Таких собак в пос. Заречном развелось слишком много. Сохраняя свои собачьи привязанности к юному хозяину, они провоцируют его по утрам до дверей школы и, несмотря на мороз, ждут окончания уроков.

Таких собак подкармлива-

ют жители подъездов многоквартирных домов. Есть среди собак и агрессивные, которые кидаются на людей, пугают лаем детей, особенно в вечернее и ночное время.

Нет, цель этой заметки — не призыв к поголовному уничтожению всех собак. Просто желание обратить внимание тех людей, которые взяли на себя добро-

На радость детворе

Ребятишки долго ждали: когда же будет обещанная елка? И тот день настал. Эту елку работники БАЭС с детьми решили встретить в лесу.

Тихий лес покрыт пушистым снегом, и слышно, как он хрустит под ногами.

Вот и елка. Развешены костры. Но прежде, чем стать участником праздника, детишки должны представить на конкурс свои рисунки. Вот они вывешены для всеобщего обозрения. Здесь рисунки детей от трех лет и старше. А как нарядно украшена елка!

Но какая елка без Деда Мороза и Снегурочки? Слышны детские голоса: «Дед Мороз идет!». Все радостно встречают его со Снегурочкой, везущих по глубокому снегу санки с подарками.

Теперь праздник стал еще веселее. Дети рассказывают стихи, поют песни, водят хоровод вокруг елки. Очень всем понравились веселые и интересные аттракционы. Ребята постарше сыграли в футбол и тоже получили большое удовольствие.

Праздник закончился всеобщим угощением картошкой, приготовленной на костре. С каким аппетитом ела ее детвора! Спасибо взрослым за эту сказку, подаренную детям.

С. КОСТЯЕВ,
рабкор.
Белоярская АЭС им.г. Курчатова.

РАССКАЗ БЫВШЕГО УЗНИКА

«Безмолвная схватка» — так называется лекция, которую смогут послушать белоярцы. Читает ее герой документального фильма «Суровая память», автор повести «Макс Клаузен радирует из Токио» и автор сценария кинофильма «Песни из ада» А. А. Саралки. Встречи с соратниками Рихарде Зорге, «Дорога смерти», освобождение узников Заксенхаузена Красной Армией, борьба советских разведчиков против фашистской нечисти — вот тема его выступления.

Лекция состоится 22 января в 7 часов вечера в районном Доме культуры.

Л. ШИЛОВА,
директор ДК.

Приглашаем

По традиции каждый год в последнюю субботу января в БСШ № 1 проводится вечер встречи выпускников. С разных уголков нашей Родины съезжаются сюда люди самых разных возрастов и профессий. Съезжаются те, кто прошел с родной школой незабываемые прекрасные 10 лет, кому дороги учителя, школьные традиции. Оживают в памяти чудесные годы. Встречаются друзья-товарищи. Эти встречи всегда незабываемы.

Вас ждут родная школа, ваши добрые наставники, одноклассники.

Позабыты нами начисто
И скакалочки и мячики,
И забыты нами начисто
Все задания домашние.

За первой партией сидят другие мальчишки и девочки. Решают уравнения другие ребята. Шумят на перемене уже другие «первоклашки». Но вас здесь помянут. Помянут такими, какими вы были: энергичными, веселыми, любознательными.

Отзовитесь, Лены, Оли, Люды, Вити, Андреи, Коли! Услышите наш голос! Вы помните слова, сказанным вам на выпускном вечере: «Не забывайте школу! Мы будем всегда рады встрече с вами!».

Утром ль ранним,
Иль вечером поздним
На одной из далеких трасс
Назначу тебе свидание,
Наша юность — 10 класс!

Добро пожаловать на вечер встречи 25 января в 18 часов 30 минут.

ВЫПУСКНИКИ-75 БСШ № 1.

Сердечно благодарю

Случилось со мной несчастье — получила ожог второй степени. Едва дошла до поликлиники. Здесь сразу мне оказали первую помощь хирург и медсестра З. Д. Насковских. Так же быстро доставили на скорой помощи в больницу. Хирург Олег Ахметович Харанов, осмотрев меня, немедленно приступил к лечению. Медперсонал отнесся с искренним вниманием и заботой.

Все это помогло мне поправиться. Не оставили меня без внимания профсоюзная, партийная и комсомольская организации. Сердечно благодарю главврача Валерия Алексеевича Филиппова, хирурга Олега Ахметовича Харанова, весь дружный коллектив больницы.
А. ЛОВЦОВА,
ветеран труда,
Пос. Белоярский.

Наказ не выполняется

Жителей села Бруснятского, Шипелово, Измоденово волнуют вопросы благоустройства, строительства дорог и мостов. Они дают наказ своим депутатам сельского Совета и ждут их выполнения. Но вот уже в течение десятка лет на сессиях Бруснятского сельсовета безуспешно решается вопрос о строительстве моста через реку Каменку. Администрации совхоза «Белоярский» и цеха № 7 завода «Пневмостроймашина» никак не могут договориться о том, кто обязан построить мост, а исполком сельского Совета не может потребовать от них выполнения этого наказа.

Много слов на сессиях, заседаниях исполкома сказано и об озеленении. Но дальше слов дело не идет. Правда, покупают саженцы, салят, а дальше это уже никого не интересует. Словом,

выбрасываем деньги на ветер.

В центре села Бруснятского стоит огромное старинное здание. Три года назад одна половина его была оборудована под спортзал. Был приобретен спортивный инвентарь. Игралось в волейбол молодые специалисты совхоза, учителя, молодежь. Сейчас же это здание пустует, приходит в негодность.

Неужели комсомольской организации нет дела до спортивной работы? Следовало бы заинтересоваться этим зданием и депутатам сельского Совета. От шалости детей оно загоралось. Может быть, найдется хозяев и наведут там порядок? Между прочим, при рабочем совхозе есть человек, получающий зарплату по спорту.

И. НЕУПОКОЕВ,
участковый инспектор
Белоярского ОВД.

Редактор **А. В. ЩЕРБАКОВ.**

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

♦ Асбокартонной фабрике им. Коминтерна на постоянную работу требуются: плотники, укладчики-упаковщики, электрослесари, инженер-механик на участок производства асбокартона, инженер по контролю-измерительным приборам, сборщики тары, электромонтеры, шоферы, машинисты-кочегары.

♦ Передвижной механизированной колонне № 841 треста «Свердловсксовхозстрой» на постоянную работу требуются: машинист башенного крана, каменщики, плотники. Производится оплата за передвижной характер работ.

♦ Белоярскому коопунивермагу на постоянную работу срочно требуются экспедиторы, грузчики, продавцы. Оплата труда сдельно-премиальная.

Объем 1 печ. л.
Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг, суббота.

Адрес редакции: 624030, р. п. Белоярский, ул. Ленина, 261. Телефоны: редактор — 2-10-43, заместитель редактора — 2-17-44, секретариат — 2-17-45, отдел промышленности и сельского хозяйства — 2-10-77, отдел писем — 2-19-76, фотокорреспондент — 2-15-63, корректор — 2-19-35, бухгалтерия и для справок — 2-11-58.